



政务服务事项审批 黄埔做到“智能秒批” 在全国尚属首例

羊城晚报讯 记者梁栩豪、通讯员范敏玲、陈嘉报道：政务服务事项审批，如今可以“智能秒批”了。12月10日，记者从黄埔区获悉，该区发布首批100项智能秒批（核）事项清单，并在该区37个场所共42台政务智能一体机同步上线。据悉，这种“智能秒批（核）”模式只需企业或个人带齐相关材料，即可在单一智能终端设备上完成无人工参与的“智能申报、自动审核、网上发证”，在全国尚属首例。

首批100项智能秒批（核）事项清单涵盖了卫健、食药、特种设备、档案、文旅、交通、水务、教育、环保、农业等12个行业，涉及年总业务办理量约10万件左右。相比目前多数自助服务一体机“无人批”事项仅限于事项查询，极简单事项办理等简单事项，记者留意到，“智能秒批”可办理事项范围还包括一些相对复杂的事项。例如，在广州开发区行政审批局负责审批的较为复杂社会投资项目建设项目建设项目审批事项中，就有4个事项纳入智能秒核清单中。

黄埔区行政服务管理中心主任单宁伟介绍，“智能秒批”破解了以往人工审批程序繁琐、审核工作量大、流程不透明、自由裁量权大小不一等痛点，最大限度减少企业和群众跑腿次数，提升政务服务效能。

超两千万平方米商办面积+13条轨道+21个站点

白鹅潭加快产城融合

羊城晚报讯 记者李焕坤、实习生林少娟报道：新时代，广州市荔湾区白鹅潭商务区如何进一步推动产城融合？荔湾老城如何在新时代迸发新活力？10日，2020白鹅潭产城融合高峰论坛于荔湾区举行。荔湾区委书记陈小华透露，未来白鹅潭将拥有2200万至2500万平方米的商办面积，3年内将收储106个产业地块；同时规划13条轨道交通与21个站点，为白鹅潭的资源集聚和流动加持赋能。

荔湾区委常委、常务副区长、白鹅潭管委会主任林隽介绍，未来，白鹅潭商务区将从生态、文化、产业等多角度发力，构建未来之城。

生态上，白鹅潭将连通珠江、花地河，打造15公里长、平均宽度超过100米的环形绿廊，北联白云国际机场，南达广州南站和南沙，东连东莞滨海新区和深圳的中心区。文化方面，以珠江滨水区南廊为脉，沿珠江布局26处国际区域性的文化设施，打造现代化的服务中心。智慧方面，推进5G生态建设，多层次的智能基础设施空间布局，实现全生命周期管理。产业布局上，重点培育11个产业集群，总开发量达到5600万平方米，商务办公超过2500万平方米。

首届“羊城辅警之星”发布 “百佳百优辅警”发布

近3年，全市辅警因工受伤2000余人，因工殉职5人

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员龙翊雯、张毅涛、陈玉敏报道：110迅速响应群众急呼，公交站台飞身勇擒嫌犯，科技强警助力“抗疫”……这些英雄的瞬间，是3万名广州辅警日常工作的真实写照。10日，广州市公安局举办“展辅警风采，护羊城平安”——首届“羊城辅警之星”“百佳百优辅警”发布活动，表彰200位广州公安优秀辅警。

“羊城辅警之星”“百佳百优辅警”由广州市公安局联合市见义勇为基金会举办。活动从全市3万名辅警中，遴选出“百佳百优辅警”200名，其中首届“羊城辅警之星”15名。获评辅警来自不同的警务辅助岗位，有网络巡查、刑事技术助理、交通协勤、水上救生、社区等。

据悉，近3年，全市辅警因工受伤2000余人，因工殉职5人。

**街市
有料到
12月10日菜价
计量单位：元/公斤**

本地菜心	9.23	莴笋	8.16
本地白菜	7.0	丝瓜	10.13
大芥菜	6.88	青尖椒	10.26
生菜	7.44	荷兰豆	18.66
西洋菜	8.13	莲藕	11.38
西红柿	9.5	开刀鱼	22.0
芥兰	10.78	鲫鱼	23.93
白萝卜	4.38	冻鸡翼	40.06
水空心菜	7.57	精瘦肉	66.5
青皮冬瓜	4.88	鲜牛肉	108.6

来源/广州市发改委价格监测中心

350套来穗务工人员公租房 本月底截止申请，明年4月 公布配租名单 今起推出

本月底截止申请，明年4月
公布配租名单

今起推出

羊城晚报讯 记者李焕坤、
通讯员来穗宣报道：11日，广州面向符合条件的来穗务工人员推出350套公共租赁住房，即日起到12月28日接受网上预申请，次年4月21日公布配租名单，22日公开进行摇号分配。

本次推出分配的房源点共有10个，其中白云区105套，天河区124套，黄埔区121套，包括

佳兆业天穗花园、南悦花苑、恒大御府、珠江嘉苑、棠德花苑、棠悦花园、安厦花园、广氮花园、泰安花园、佳兆业盛世广场、榕悦花园、亨元花园、萝岗和苑、瑞东花园。户型有单间、一房一厅、两房一厅、三房一厅，租金从16元/月·平方米建筑面积到33元/月·平方米建筑面积不等，均带电梯。来穗务工人员可在12月11

日~28日分别通过城壹宜居微信公众号、城壹宜居平台APP、珠江租赁APP进行VR看房。

本次公共租赁住房申请对象包括以下两类人群：一是来穗时间长、稳定就业的来穗务工人员；二是高技能人才或者获得荣誉称号的来穗务工人员。申请对象可以以家庭名义申请，也可以以个人名义申请，每个家庭确

定1名申请人，其他家庭成员为共同申请人。来穗务工人员可在12月11日~28日分别通过城壹宜居微信公众号、城壹宜居平台APP、珠江租赁APP进行VR看房。

据悉，本次公共租赁住房分配按照家庭人口与户型对应原则，申请人积分高低对具有配租资格的家庭进行排序并随机配房。



出行提醒
本周日广马开跑
**百余条
公交线路调整**

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员杜韵、马世安、邝雅丽报道：今年广州马拉松赛将于12月13日上午举行，届时比赛路段将分时、分段进行滚动交通管制（交通管制以公安交警部门现场实施为准）。比赛路段途经的163条公交线路和431个站点将进行临时调整。此外，部分BRT站台暂停营运，部分BRT线路从首班车开始临时调

整停靠站点和运营方式。
公交方面，受交通管制的影响。比赛路段途经的公共汽车1、12、24路等163条线路，以及滨江东路站、滨江西路站等431个站点进行临时调整，采取短线运行或绕道行驶等方式，保障市民的基本公交出行。比赛路段集中在珠江两岸，沿江路、六二三马路、人民桥、同福路、滨江路、阅江路、

猎德桥和临江大道等，沿线区域的市民公交出行将会受到较大影响。
BRT方面，比赛当日，BRT体育中心站、石牌桥站、岗顶站（北侧站台，往天河体育中心方向）5时30分起将临时暂停营运，预计8时恢复正常。B2、B2A、B3、B4、B4A、B5、B9、B10撤销停靠体育中心站、岗顶站、石牌桥站，部分方向增加停靠岗顶（夜班公交车站

点）。B7、B8、B15、B21、B22路均有相关站点调整，以快线或短线方式运营。
地铁方面，比赛当天5:30~18:00期间，参赛选手、工作人员和志愿者可持相关证件免费乘坐广州地铁。地铁一号线、三号线、三号线北延段以及APM线首班车提前至5:30投入运营服务，其中APM线体育中心南站（5:30~7:30）、APM线海心沙站（5:30~16:30）取消停靠。

的哥“三难”不再难 广州最大出租车综合服务中心启用

羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员杜韵、马世安、邝雅丽报道：就餐难、停车难、如厕难是长期困扰出租车司机的“三难”问题。眼下，广州出租车司机休息有了好去处。10日，位于广州公交集团白云（广交）五分公司场站的广州市出租车综合服务中心（仑头站）启用。据悉，仑头站是目前全市规模最大的出租车综合服务中心，设有停车位、充电桩、洗手间等基础设施，还为“的哥”“的姐”提供健身器材、图书阅览等暖心服务。

仑头站的位于海珠区仑头九亩田二街3号A8栋，毗邻广州城市新中轴线，距在建12号线仑头地铁站不足300米，邻近新滘路。科韵路等交通主干道。附近北山村、仑头村是出租车司机集居地，极方便“的哥”“的姐”的工作与生活。

仑头站相关负责人表示，仑头站内拥有130个停车位、66个标准充电桩，可满足一天近800辆纯电动出租车的停车充电需求；中心大楼一层至四层均设有卫生间，解决司机“如厕难”问题。此外，仑头站还将逐步开放干净卫生的就餐服务，能满足约70人同时用餐。

长时间的驾驶易给出租车司机带来疲劳，仑头站也是减压的好地方。在仑头站内，“的哥”“的姐”配备了运动健身器材、按摩仪，提供应急常备药物和血压计等。在阅览室内，司机们可以在休息之余阅读各种小说、医学养生、中外经典名著等1000余本书籍；在顶层的空中花园内，“的哥”“的姐”还可远望广州塔和城市新中轴线的旖旎风光，近观一片翠绿的海珠万果园，缓解在城市中穿梭、奔波的劳累。

记者了解到，除了海珠区的仑头站，番禺区的大石站已接近建设完成，白云区的石马站也在积极筹备中。



“的哥”“的姐”在仑头站内健身放松

专题

爱在交通基金与哈啰出行 今年三度携手助力交通人 未来将探索更多形式的联动

12月10日，“灯塔·爱在交通”公益基金（下称“爱在交通基金”）与哈啰出行宣布，双方本年度公益合作圆满结束，未来将探索更多形式的联动。

今年5月，哈啰出行APP上线爱在交通基金捐款接口，并通过语音锁及弹窗内容宣传，邀广州市民为困难交通职工或其家属献爱心。8月，双方将广州流动的“爱心车”再现：全城五千辆哈啰单车陆续上车挂，留意到它们的市民可扫码捐款，相应地哈啰为幸运捐赠者送上年卡、半年卡等福利。11月的2020“爱在交通”公益行当天，有500位广州市民一路选用不同的公共交通工具去到4个点位打卡。在一些适合通过骑行接驳的路段，有活动专用的哈啰单车供参与者免费享用。

双方每隔3个月的联动，背后都是结合疫情防控情况、互联网出行产品特

征及实际募捐需求精心设计的。今年新冠肺炎疫情出现之后，成千上万的广州交通工作者坚守一线，助力市民复工复产，这是5月捐赠通道上线的缘起。8月，广益联募平台举办的线上嘉年华筹款活动期间，只要市民为爱在交通基金捐款，就能得到广州市慈善会的不定额配捐，而通过“爱献爱心 赢年卡”活动，能激励更多市民参与其中。至于2020“爱在交通”公益行活动，则在充分考虑后疫情时代特征，并提供多种选择的情况下，让市民自行规划时间、自由选择出行路线前往活动打卡点。

未来探索更多形式联动

爱在交通基金由广州市慈善会和广州市公共交通数据管理中心共同成立，旨在关爱广州交通行业职工身心健康，帮扶交通行业困难职工，营造尊重司乘人员的良好氛围。爱在交通基金成立以来共帮扶113个案例，发放约40万元善款。今年9月，爱在交通基金荣获广州市“学雷锋志愿服务‘最佳志



愿服务项目’”称号。
对于双方的合作，广州市公共交通数据管理中心主任刘兵表示：“爱在交通基金和哈啰出行都有着助力广州交通人和交通行业的初心，才有了今年的多次联动。感谢积极融入广州交通大家庭，并因此带来更大价值的哈啰出行。”据了解，双方有意向继续探索更多形式的联动。

哈啰单车华南负责人殷慎强表示：“非常感谢灯塔·爱在交通基金的信任，希望通过我们的点滴行动，能为公益事业带来些许帮助。也希望共享两轮出行，因此更加深度、有机融入城市公共交通服务生态。”

已成立4年多的哈啰出行，是国内领先的移动出行平台。公开资料显示，过去一年，哈啰单车3次获得广州共享单车季度考核第1名。(沈钊)

羊城晚报

“温暖回响·官洲有爱” 官洲街社区公益行活动

活动时间：2020年12月12日 星期六 上午09:30-12:00
活动地点：广州市海珠区仑头村仑头公园
承办单位：广州市明心社会工作服务中心

以旧衣回收、捐书助学、故事分享等方式引导社区居民助力脱贫攻坚，参与社区共建，倡议绿色公益环保行动，促进社区友爱互助、绿色环保、文化和谐的社区面貌。

“老有所乐 幼有所长” 宁西街南樵社区公益嘉年华活动

活动时间：2020年12月12日 星期六 下午14:30-17:30
活动地点：广州市增城区南樵社区南山美景小区
承办单位：广州市黄埔区现代社会工作服务中心 宁西街社工服务站

以文艺汇演、公益企业奶粉捐赠仪式、志愿者表彰、公益嘉年华等形式，引领社区多元主体关注社区困境群体及青少年儿童，共建暖心互助社区。

“保利夜集市·越夜越有机”百城千摊

活动时间：2020年12月13日星期日 下午14:30-17:00
活动地点：中山市港口镇世纪路1号保利怡方花园四期46栋旁
承办单位：保利中山怡方花园物业服务处

以“你的多余，我的需要”和“卖的是快乐，买的是实惠”的理念服务中心推出“保利夜集市·越夜越有机”社区活动，促进社区融合、亲情友爱的社区氛围。

“汇聚邻里情 共建和谐社区” 龙洞街第十四届义集活动暨义年华表彰活动

活动时间：2020年12月12日 星期六 下午15:00-17:30
活动地点：广州市天河区龙洞街中社社区文化广场
承办单位：广州市协和社会工作服务中心龙洞街社工服务站

在党建服务引领下，社工站义仓项目搭建居民参与社会公益的义集平台，以社工+企业+志愿者的活动模式，撬动社区爱心企业资源，为社区困境群体筹集资金；同时进行志愿服务表彰，激励更多的志愿者参与社区志愿服务。

防控战疫守护美好家园 脱贫攻坚共建暖心社区

活动时间：2020年12月13日星期日 上午9:00-11:30
活动地点：黄埔区小坑村蓝球场
承办单位：捷普企业社工服务站

邀请捷普企业员工与社区居民进行疫情防控知识宣传节目表演，通过文艺演出吸引街坊共同参与活动，宣传冬季疫情防控知识与培养良好卫生习惯。

Coca-Cola
太古可口可乐

亚太森博
ASIA SYMBOL

羊城晚报官方app

新闻+活动+社交

